

亭湖区政协来我区考察调研

本报讯(记者李欣宇)2月7日,亭湖区政协副主席王志道一行来我区考察调研“有事好商量”协商议事工作,区政协副主席沈德成陪同。考察组实地调研了潘黄街道东升社区“有事好商量”协商议事室,详细了解制度建设、活动开展、

成果转化、群众参与、协商平台建设运行等情况,对我区扎实推进基层协商议事工作给予赞赏,表示将认真学习盐都的好经验好做法,充分发挥政协专门协商机构作用,促进提升协商议事工作水平,推进政协协商有效服务基层治理。

我区一人荣获部级课题研究科研成果奖

本报讯(记者皋玲)近日,记者在《中国期刊数据库》了解到,中国期刊网收录了《农业农村发展改革探讨与研究》总课题组的“高效节水灌溉技术在农田水利工程中的应用分析”课题,通过课题专家组鉴定、评审和验收,荣获科研成果一等奖。我区水利规划设计院高级工程师王银为该项课题主持人。王银现任盐都区水利规划设计院高级工程师兼任盐都区小型农田水利重点县项目技术负责人。自参加工作以来,王银一直坚持工作在水利一线,一干就是26个年头。特别是近10年来为我区农田水利事业作出了卓越贡献。他研发的“一种双向立式泵站出水扩散结构”填补了盐都历史上双向灌排站的空白,该双向灌排站的研究和推广运用,为我区节约了大量的重复水利建设资金。在国家级、省级优秀水利期刊发表水利科技论文20余篇;作为副主编和编委分别参与出版了《水利水电工程管理

与施工技术》《水利水电工程理论与技术》《水利工程项目管理研究》等4本水利专著。他连续11年被盐都区水利(务)局评为“先进工作者”,2022年9月获评“2022年度盐城市职工十大科技创新成果奖”,2023年1月被选评为第二届新时代“最美盐都人”。据了解,“高效节水灌溉技术在农田水利工程中的应用分析”课题研究方向为《农业农村发展改革探讨与研究》总课题组和国家农业农村部软科学基金管理办公室,共同推荐的农业农村部“十四五”国家科技支撑计划重点课题之一。该项课题为2021年10月开题并立项,2022年9月结题,并通过科研成果专家组鉴定、评审和验收,荣获科研成果一等奖。课题成果已被中国期刊网收录。

缩为100米,龙冈森林公园全部调出,既化解了历史遗留问题,又为未来发展留足了空间。与此同时,该局精准编制专项规划,先后编制了城西片区青年路两侧2个区域控规,启动了盐都区环卫设施布点、里下河水乡风貌特色等4个专项规划,龙冈老集镇城市更新规划形成中间成果,“美好盐都2035”发展战略规划、盐都新城规划、盐都副中心规划取得重要成果。此外,该局还精细推进镇村规划,组织对村庄规划实施评估,成功申请1000亩村庄规划专项流量指标,大纵湖镇三官村等15个“多规合一”实用性村庄规划获批。大纵湖镇规划师下乡工作站入选省优秀规划师工作站。



盐都自然资源和规划分局

匠心描绘空间蓝图 助力乡村振兴

本报讯(胥国海)近日,笔者从盐都自然资源和规划分局获悉,该局编制完善全区国土空间规划,匠心绘制空间利用蓝图,助力乡村振兴,被省人社厅、自然资源厅评为“全省系统综合先进集体”。该局精心划定“三区三线”,将城北地区、高新区青年路北、盐城南环路北、冈中园园等重点区域永久基本农田全部举证调出;南环路以北、冈沟河以西、张庄街道六纵沟以西、小马沟组团青年路以北全部纳入开发边界,划定规模116.3平方公里17.45万亩,其中中心城区78.2平方公里,增加近25平方公里;将蟒蛇河和朱茆沟两侧1公里

缩减为100米,龙冈森林公园全部调出,既化解了历史遗留问题,又为未来发展留足了空间。与此同时,该局精准编制专项规划,先后编制了城西片区青年路两侧2个区域控规,启动了盐都区环卫设施布点、里下河水乡风貌特色等4个专项规划,龙冈老集镇城市更新规划形成中间成果,“美好盐都2035”发展战略规划、盐都新城规划、盐都副中心规划取得重要成果。此外,该局还精细推进镇村规划,组织对村庄规划实施评估,成功申请1000亩村庄规划专项流量指标,大纵湖镇三官村等15个“多规合一”实用性村庄规划获批。大纵湖镇规划师下乡工作站入选省优秀规划师工作站。

区域管局开展“三下乡”集中服务活动

本报讯(王建全)近日,区域管局组织工作人员到大纵湖镇举行“三下乡”惠民暖心、垃圾分类助乡添风采活动,加强垃圾分类的宣传,普及分类知识,进一步增强群众参与垃圾分类的意识,营造人人关注、支持、参与垃圾分类的良好氛围。

活动现场,工作人员指导群众如何做好“居民家庭垃圾分类”。同时还向群众宣传垃圾分类相关知识,并免费发放了垃圾分类宣传册、环保袋和围裙、袖套、垃圾桶等礼品。志愿者们向村民们讲解了春节的由来、传统习俗以及春节小故事,并带领他们朗诵带“春”字的诗句,激发小

建设人民满意的清廉盐城

徐缨强调,纪检监察机关是推进全面从严治党的重要力量,使命光荣、责任重大,必须忠诚于党、勇挑重担、敢打硬仗、善于斗争。要坚持以党性立身做事,增强法治、程序和证据意识,把纯洁思想、纯洁组织作为突出问题来抓,以铁的纪律打造忠诚干净担当的纪检监察铁军,推动全面从严治党取得新成效。会议以视频会议形式召开。区委书记王娟,区委副书记、区长马正华在市委会场出席。区委常委、党组书记季晓春,区政协主席、党组书记王铁根,区委副书记、副区长朱伟,区委副书记翟大伟等区四套班子领导在我区分会场组织收听收看。

秦南关工委:

本报讯(尤永霞 李东骏)回望兔年春节“送温暖、献爱心”活动,秦南镇关工委的老同志们忙碌着、感动着。他们从1月10日向各村(居)关工委发出《关于春节期间开展“送温暖、献爱心”活动的通知》后,第一时间关爱送温暖。秦南镇共有65名“孤寡、残疾、贫困、留守”困境儿童,在各级政府部门和众多爱心人士关怀下,他们都过上了喜乐温暖的新年。“送温暖、献爱心”活动中,村(居)干部如同困境儿童的亲人,他们在关工委老同志们配合下,不仅适时送上温暖,同时也把关爱送到了孩子们的心坎上。春节前,泾口村党委、关工委和村爱心基金会共走访慰问了该村的六个困境学生家庭,每家分别送上了2000元的慰问金和防疫消杀物品、学生学习用品。砖桥和虹桥居委会干部和关工委负责人分别给孤寡、留守儿童送去慰问金,并帮助孩子们安排好春节期间的生活。一个个乡村里的真情关爱行动,至亲至爱,充分显现了社会主义大家庭的温暖。

志愿者们向村民们讲解了春节的由来、传统习俗以及春节小故事,并带领他们朗诵带“春”字的诗句,激发小

志愿者们向村民们讲解了春节的由来、传统习俗以及春节小故事,并带领他们朗诵带“春”字的诗句,激发小

盐都：“农二代”逐梦希望的田野

300多位像程彤这样的40岁以下“农二代”,他们怀揣致富梦想和兴农技能,传承农业发展,为当地农业增效农民增收注入了新活力。

郭猛镇双鹏智慧农场的当家人是两位发小,出生于1992年的潘志鹏和刘小鹏。2013年,潘志鹏的父亲潘国胜流转了200亩土地种植葡萄和草莓,两年后他邀请大学毕业的刘小鹏回来经营农场,2018年,潘志鹏也回到农场。年轻人的思维活跃,通过走出去、请进来的方式向农业专家请教,从教科书和生产实践中步步摸索,慢慢由农业“门外汉”成长为“小能手”。潘志鹏和刘小鹏深知传统种植管理模式已经落伍,一齐把目光瞄准物联网技术,对农场进行了智能化改造。“现在,温度、湿度、通风、遮盖等各方面全部实现自动控制。”在农场大棚里,两人掏出手机给笔者演示说,运用物联网技术,不仅能够精准控制,提高果品品质,而且节省了人工成本,200亩农场正常用工也就20人。“看着植物生长,一天一个变化,每天都有新鲜感。”刘小鹏笑言,这是自己的农业情怀,是做其他工作没有的感受。去年,农场实现产值800多万元,净利润达300万元左右。农业情怀同样藏在“快乐养猪人”顾国国的心头。“我做农业可算是专业对口了。”顾国国毕业于盐城生物工程学校畜牧专业,曾经在上海从事动物药品销售,生意做得红红火火。2015年,他带着3000万元资金,回到家乡秦南镇合兴村,创办了康农牧家庭农场从事养猪业。在康农牧家庭农场,巡视、室温、饲喂、粪便清扫全部实现自动化,偌大的猪场正常用工只有13人,而且还是每3个月一轮换,平时在猪场内从事养殖管理的只有四五人。值得一提的是,这里清洁消毒程序非常严格,饲料运进、人

潘志鹏和刘小鹏深知传统种植管理模式已经落伍,一齐把目光瞄准物联网技术,对农场进行了智能化改造。“现在,温度、湿度、通风、遮盖等各方面全部实现自动控制。”在农场大棚里,两人掏出手机给笔者演示说,运用物联网技术,不仅能够精准控制,提高果品品质,而且节省了人工成本,200亩农场正常用工也就20人。“看着植物生长,一天一个变化,每天都有新鲜感。”刘小鹏笑言,这是自己的农业情怀,是做其他工作没有的感受。去年,农场实现产值800多万元,净利润达300万元左右。农业情怀同样藏在“快乐养猪人”顾国国的心头。“我做农业可算是专业对口了。”顾国国毕业于盐城生物工程学校畜牧专业,曾经在上海从事动物药品销售,生意做得红红火火。2015年,他带着3000万元资金,回到家乡秦南镇合兴村,创办了康农牧家庭农场从事养猪业。在康农牧家庭农场,巡视、室温、饲喂、粪便清扫全部实现自动化,偌大的猪场正常用工只有13人,而且还是每3个月一轮换,平时在猪场内从事养殖管理的只有四五人。值得一提的是,这里清洁消毒程序非常严格,饲料运进、人

员进入需要经过20分钟的消毒,饲养人员在外的穿着衣物一律不得带人,连手机都不能带进。“养猪最怕的是猪瘟病毒。”顾国国说,只有严格消杀才能保证安全,养猪产业才能持续下去。去年,农场出栏生猪15000头,成为名副其实的“万头猪场”。在盐都采访“农二代”,笔者发现,这些“新农人”都具有较高的文化程度,都是运用现代科技在行家里手,也都把网络电商作为产品销售的主渠道。“手机成为新农具,直播成为新农活,流量成为新农资”是他们身上鲜明的时代印记。据区农业农村局相关负责人介绍,截至目前,我区已创成省、市、区级示范家庭农场超300家,其中,“农二代”创办领办的农场占比逐年提高。“力争三年内家庭农场负责人平均年龄降到50岁以下,大专以上学历达到50%以上,让更多的年轻人传承农业发展,成为乡村振兴的主力军。”

又一年新春时。和父辈一样耕耘在乡村大地上,有知识、有技术的“农二代”们对自己的事业充满了坚定的信心。潘志鹏和刘小鹏说:“新的一年要加强日常管理,提高果品品质,打出自己的品牌,提高效率。”程彤说:“继续进行产学研合作,再在细分市场上下功夫,扩大品牌影响力,带动更多农户奔富路。”顾国国则说:“做农业,除了情怀还是情怀,我要通过自己的努力,让养猪成为受人尊敬的职业。”



图一



图二

盐渎街道举办新春“乐”读全民阅读活动

朋友们阅读的兴趣,在孩子们的心田播撒快乐阅读的种子,让孩子们在欢声笑语中领略中华文化的独特魅力。随后,小朋友们拿起毛笔开始写“福”字,祝福伟大的祖国繁荣昌盛。盐渎街道将持续以农家书屋、盐渎书城为载体,大力推广“15分钟阅读圈”,开展百姓喜闻乐见的全民阅读活动,推动全民阅读进社区、进村(居)、进家庭,切实提升辖区居民群众的文化获得感、幸福感,努力推动全民阅读工作在基层开花结果。

学富镇组织开展主题阅读活动

里》……活动现场欢声笑语、气氛热烈。最后,志愿者们向同学们赠送了一批科普读物和文学经典名著,希望他们好好学习,多多读书,爱上阅读,开阔眼界,在以后的日子里以书为师、以书为伴,以书会友,以书修身,让读书成为一种习惯。活动结束后,志愿者们还和孩子们一起参观了扫黄打非的宣传展板,发放了30余份宣传页,切实增强学生们对盗版、非法出版物危害的认识,鼓励孩子们养成绿色阅读、文明上网的好习惯,抵御有害思想和文化侵袭,加强自我保护意识,努力争做文明、健康的新时代好少年。

华泽书社校外辅导站春风暖阳助成长

“信仰,是清晨最靓丽的一抹阳光……”2月3日上午,尚庄镇华泽书社校外辅导站欢声笑语,暖暖的春意洋溢着每个角落,一群活泼的孩子和大学生们用自己独特的语言抒发对祖国、对春天的热爱。朗诵会上,来自南通大学的乐苏蒙首先朗诵《中华颂》向参与群众表达“中华是我们的家”,同时还朗诵了朱自清的《匆匆》,送上了春天的祝福,笑迎春天的到来。

竞逐发展新赛道 乡村振兴奏强音

春节期间,该社先后组织“新春朗诵”、故事会、好书分享会等线上线下主题系列活动,同时向4名留守儿童赠送了1200元助学金。

砥砺前行奋进新征程 谱写城市管理新篇章

提升城市品质形象。长效化提升城乡人居环境,重点实施科创城、科技广场、大纵湖体育公园和潘黄老镇区等片区市容环境改造提升工程,精致打造一批有特色、有内涵、有亮点的精细化样点。持续开展农村人居环境整治五年行动和村庄清洁行动,系统推进农村生活垃圾治理,落实“盐途美”理念,加强进镇入村沿线道路保洁质量,全面提升农村生活垃圾治理水平。

真情送温暖 爱心暖童心

